

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATĂ

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 8.000.
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.—
Pt. întreprinderi un an .. 200.000

Citiți în pagina 4-a:

Un nou gest al
Uniunii Sovietice. Se suspen-
dă livrările de
cereale în con-
tul armistițiului!

Drepturile României asupra întregului pământ al Transilvaniei au fost consfințite în mod definitiv de votul unanim al ședinței plenare

D. Molotov, despre democrația dolarului — O conferință internațională va hotărî în mod amănunțit regimul Dunării

Uniunea Sovietică a luat încă odată apărarea independenței și suveranității naționale a României

Cronica internațională înregistrează un eveniment de covârșitoare importanță din punctul de vedere al României, precum și al păcii în general: tratatul de pace cu țara noastră a fost adoptat și de conferința plenară a conferinței de pace de la Paris.

S'a îndeplinit deci una dintre cele mai importante formalități pe drumul reglementării situației noastre internaționale, drum care trebuie să ducă la Organizația Națiunilor Unite, unde România democratică, pătrunsă de intenții pașnice, își revendică pe drept cuvânt un loc.

Hotărârea de la Paris are o mare însemnătate și din punctul de vedere al integrității noastre teritoriale: cele ce s'au hotărât cu câteva săptămâni în urmă cu privire la Transilvania de către comisia politică și teritorială a conferinței, au fost consfințite în mod definitiv de votul unanim al ședinței plenare a acestui important for internațional.

Trebuie să scoatem în evidență — scriind despre evenimentele de ieri — magistratul discurs al d-lui Molotov, în care a luat încă odată apărarea independenței și suveranității naționale a României.

Regimul Dunării și punctele economice

Ședința conferinței plenare a durat Joi toată ziua și s'a terminat noaptea la orele patru. Primele 36 articole au fost votate în 50 de minute.

Votul cel mai important, cu privire la Transilvania a fost luat cu unanimitate.

Votul în legătură cu navigația pe Dunăre a fost luat cu o majoritate de două treimi, deci propunerea comisei va fi înaintată consiliului miniștrilor de externe ca o recomandare formală. Această propunere declară în principiu liberă navigația pe Dunăre, urmând ca o conferință internațională să hotărască în mod amănunțit despre regimul Dunării.

Propunerea engleză privitoare la acordarea de protecție specială intereselor anglo-americane în industria petroliferă din România.

Delegatul cehoslovac: Nimeni nu poate tăgădui că acțiunea României a grăbit înfrângerea Germaniei

În cursul ședinței plenare a conferinței de pace de la Paris, cu ocazia dezbaterii tratatului de pace cu România, s'au rostit câteva discursuri, din care extragem următoarele:

Senatorul Vandenberg în numele delegației Statelor Unite s'a pronunțat în favoarea libertății navigației pe Dunăre și a insistat ca această clauză să fie înscrisă în tratat. D. Vandenberg a pledat apoi în favoarea art. 30 conform căruia România este obligată să suprime pe timp de 18 luni de la semnarea tratatului de pace orice regim de discriminare în co-

a fost respinsă cu 10 voturi contra 9 și 2 abțineri.

Punctele economice cele mai importante din tratatul de pace cu România sunt:

Uniunea Sovietică va obține 75 milioane de lire sterline sub titlu de reparații.

România va plăti compensații în proporție de 75 la sută pentru bunurile aliate distruse în România.

Țara noastră va aplica timp de 18 luni de zile clauza națiunii celei mai favorizate tuturor națiunilor unite.

Tot în legătură cu evenimentele de la Paris, se anunță o știre importantă: d. George Tătărescu a avut în cursul zilei de ieri o întrevedere cu d. Spaak, președintele adunării generale a Organizației Națiunilor Unite.

merțul cu puterile aliate.

Delegatul iugoslav, d. Kardelj, a arătat că art. 34, care a fost adoptat de conferință,

ascunde telurile imperialiste în Balcani ale unor anumite mari puteri. Regimul Dunării, care a fost în trecut un mijloc de presiune și de presiune asupra statelor riverane, trebuie să înceteze.

Generalul Pika, delegatul Cehoslovaciei, a accentuat că azi, înainte de vot și de redactarea definitivă a tratatului de pace, Cehoslovacia se socotește obligată să reamintească delegațiilor conferin-

ței de la Paris, contribuția reală adusă de România la victoria finală a aliaților.

— Nimeni nu poate tăgădui că acțiunea României a grăbit în mod considerabil înfrângerea Germaniei. Delegația cehoslovacă face apel la membrii acestei conferințe, cerându-le să ia în considerare contribuția României la victoria comună și să se arate împăciuitori și echitabili față de România, ce a pornit cu toată suferința pe calea păcii și democrației.

INTERESELE PETROLIFERE ANGLO-AMERICANE ÎN ROMANIA

D. Ernest Bevin, ministrul de externe britanic și șef al delegației britanice a spus:

„Ne socotim îndreptățiți să cerem în acest tratat ca guvernul român să permită schimburi comerciale cu străinătate în măsura necesară pentru refacerea și funcționarea industriei petrolifere”.

Mai departe, el a cerut dreptul la tratament egal pentru toate relațiile comerciale cu România.

— Aici trebuie să arătăm împede că noi nu ne opunem naționalizării și de fapt am anunțat în Parlament atitudinea noastră față de proprietatea publică.

D. Molotov apără independența și suveranitatea României

Luând cuvântul după d. Bevin, d. Viaceslav Molotov, ministrul de externe sovietic și șef al delegației sovietice, a început prin a arăta că unul din principalele lucruri ce au leșt la jveală din dezbateri cu privire la Dunăre, a fost „doctrina de rezolvare a problemei Dunării în tratatele de pace cu foștii sateliți ai Germaniei prin dictațe impuse țării lor în-

— Suntem gata să primim orice legislație legitimă, bazată pe principiul egalității și nediscriminării.

— Ne socotim îndreptățiți să cerem în acest tratat ca guvernul român să permită procurarea de gaze străine în măsura necesară pentru refacerea și funcționarea industriei petrolifere.

— Nu e nici o îndoielă că prejuriile pe care guvernul român le plătește producătorilor sunt sub costul de producție.

Rezultatul este că aceste întreprinderi ale Națiunilor Unite nu dispun nici de suficiente gaze străine și nici de moneda română cu care să plătească cheltuielile lor curente în România.

Trebuie să clarificăm poziția noastră față de România și când se va fi realizat acest lucru, putem spera în îmbunătățirea relațiilor dintre cele două țări.

Bunele relații dintre țări pot fi ajutate prin libera dezvoltare a contractelor în domeniile politic, economic și cultural.

„Am constatat cu mulțumire că generalul Stalin a subscris la acest principiu în recentul interviu pe care l-a acordat unui corespondent de presă britanic.

Sunt cu toată de acord cu acest principiu și guvernul britanic dorește să-l vadă aplicat în ce privește relațiile sale cu România.

CHESTIUNEA DUNĂREANĂ

Cealaltă chestiune pe care dorește să o menționez în legătură cu acest tratat este chestiunea dunăreană.

Pare într-adevăr oarecum straniu ca după toate sacrificiile noastre să fim puși într-o situație mai rea decât cea pe care o aveam înainte de război”.

Dunărea se înămoalește rapid și în curând ar putea să nu mai fie navigabilă în unele puncte. Este de extremă urgență să se institue un mecanism internațional spre a se opri această defecțiune.

vînsă

— Dar unii dintre acei care cer stabilirea unui nou regim dunărean dau impresia că dictează țării noastre ordine în ce privește Dunărea lor autohtonă, ordine care să le angajeze.

— Această unilaterală lipsă de obiectivitate poate fi văzută și în felul în

(Conținut în pag. 3-a)

Festivalul artistic cultural pentru ajutorarea celor infometati

In continuarea acțiunilor duse pentru ajutorarea populației infometate din Moldova, Comisia Locală sportivă aranjează o serbare Duminică, 13 Octombrie la orele 5 după amiază, în sala Palatului Cultural, unde-și vor da contribuția echipele culturale și sportive precum și cunoscuta echipă culturală: Ansamblul muncitoresc, compus din echipa de dans, echipa de gimnastică acrobatică a întreprinderilor CFR, Astra, Teba și grupării Sparta și orchestra de salon a clubului SGA care va executa potpuriuri și romante în timp ce echipa de dans va executa dansuri românești, rușești și maghiare.

Bilete la Comisia Locală Culturală, Bdul Regina Maria 22.

Atențiune

Azi se deschide Bufetul Boian, vis-a-vis de Teatrul Comunal, unde ororatul public va fi servit cu tot felul de gustări și băuturi speciale, cu preturi moderate.

Rog onoratul public să-mi dea tot concursul ca și în trecut.

Cu stimă:
P. BOIAN

3690

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. 10, 30

Azi: Viața lui Petőfi și Szendrey Juliana

Sfârșit de Septembrie

SZÖRÉNYI EVA, HORVATH L.
Casa deschisă dela orele 10.

Corso Tel. 22-04. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

Azi:

ALIDA VALLI, MARIA DENIS, în

Cele două orfeline

Aro Rep. 3, 5, 7, și 9. Casa deschisă dela 11. Telefon 24-43

Azi cel mai dragut film ungarcesc cu muzica lui Abraham Pál

VIKY

cu JAVOR PAL, BARSONY ROZSI

Cinema SAVOY Repr. 3, 5, 7 și 9. — Matineu 11.30

Repr. 3, 5, 7 și 9. — Matineu 11.30
Telefon: 23-22

Azi premieră:

ALIDA VALLI — AM EDEO NAZZARI

Dragoste dincolo de Viață și Moarte

ROYAL

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix. Tel. 19-33.

Azi, romanul lui JACK HILTON

ORIZONTUL PIERDUT

Film american, cu RONALD COLMAN

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și Arb. la 11, 30

A Z I :

Numai 4 zile

Intelligence Service în Germania, extraordinarul film.

Mister Smith OMUC DIN UMBRĂ

cu LESLIE HOWARD

SPORTIV
Patriotul

Derbyul Balcaniadei a fost câștigat de România

România-Jugoslavia 2:1 (2:0)

Au marcat: Fabian II, Reuter respectiv Mitici

TIRANA. ERI DUPA AMIAZA S'A DESFASURAT LA TIRANA MATCHUL VEDETA AL BALCANIADEI DE FOOTBALL, INTRE ROMANIA SI JUGOSLAVIA, CARE S'A TERMINAT CU VICTORIA BINEMERITATA A ECHIEI NATIONALE ROMANE.

IN REPRIZA I-A ECHIPA ROMANA A ATACAT MAI MULT SI A REUSIT SA MARCHEZE DEDOUA ORI PRIN FABIAN II SI REUTER.

IN CEA DE A DOUA REPRIZA JUGOSLAVII, AU TRECUT LA ATAC SI PECSOVSKY S'A RETRAS IN APARARE, ECHIPA ROMANA JUCAND CU PATRU HALFI. DUPA PAUZA SARBII AU REUSIT SA INSCRIE PRIN MITICI.

ECHIPA ROMANIEI A JUCAT IN URMATOAREA FORMATIE:

LAZAREANU — BITTER, NEGRESCU — SIMATOC, MESZAROS, BACUT — FABIAN II, REUTER, SPIELMANN, PECSOVSKY, TOTH.

DIVIZIA B. LA ARAD

Arena Gloria Electrica AMEFA-23 August

Duminică programul matchurilor divizionare din Arad sunt următoarele: la orele 14 Gloria înfruntă Electrica din Timișoara, iar AMEFA formația 23 August din Lugoj.

Matchurile se prezintă a fi spectaculoase. Cele două întâlniri vor fi arbitrate, prima de d. Păunescu (Craiova), iar a doua de d. Frațiman (Sibiu).

Libertatea J.S.A. azi pe Stadion

Cele două formații se întâlnesc azi într'un match revanșă pe Stadion. Prima întâlnire a avut loc Duminică trecută la Oradea unde rezultatul a fost 1:1.

ITA este nevoită să se lipsească de cei mai buni patru jucători ai

săi care joacă în echipa națională la Balcaniada dela Tirana.

Formația probabilă a echipei este: Marki — Cristea, Kovacs — Pall, Bonyhady, Tudose — Nicsa, Reinhard II, Humis, Mercea, Dumitrescu.

PROGRAMUL DIVIZIEI C. LA ARAD

Duminică la Arad se dispută în cadrul Diviziei C două întâlniri între Indagrara—Teba și Olimpia—Patria (Chișineu Cris). SGA joacă în deplasare la Pecica contra echipei Virtutea.

PROGRAMUL MATCHURILOR DISTRICTUALE DE MAINE

Voința—Vulturul
Unirea—Găiana
Frontiera—Banatul
FZ Tricolor—Rovine
Transilvania—Fulgerul.

AU INCEPUT CONCURSURILE DE ATLETISM

Pe stadionul ITA au început ieri concursurile sindicaliste regionale de atletism.

La aceste concursuri au luat parte: syndicatele, CFR, ITA și Teba.

În prima zi a concursurilor s'au înregistrat rezultate relative, asupra cărora vom reveni în numărul de Luni al ziarului PATRIOTUL SPORTIV.

Concursurile continuă Duminică dimineața pe stadionul ITA, începând dela orele 9.

— MARE CONCURS DE LUPTA GRECO-ROMANE între toate grupările din Arad pentru o cupă de argint. Azi la orele 4 în sala culturală a fabricii Astra.

— COMUNICAT. Sunt citați în fața comisiei de disciplină cu carnetele de arbitru pentru ziua de 16 Octombrie a. c., orele 17, la sedința comisiei dnii arbitri: Barbu Stefan, Moroș și Zab. Cei de mai sus sunt suspendați dela orice activitate sportivă.

Una pe zi

Când PLICTISEALA te cuprinde S' nu îi aști ANTIDOTUL.

Citește, fără întârziere,

O pagină din „PATRIOTUL”.

Citiți și răspândiți „Patriotul”

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE SE PRIMESTE până la ora 18. Un cuvânt 350 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Prin telefon nu luăm anunțuri.

Când vrei să-ți cauți un serviciu Si-ai încercat aproape totul, Nu dispera; mai ai o șansă: Dă un anunț la Patriotul

CARCIUMA cu vad comercial bun vechi de vânzare. Adresa la ziar. 3606

UNA MASA de biliard folosită de vânzare. Miron Costin 12. 3606

CUMPAR aparate de radio inoedene, chiar fără lămpi. Comisionul Electrotehnic, Eminescu 3. 3659

DE VANZARE două butoiașe pentru murături, unul cea 100 l., al doilea cea 50 l. în perfectă stare, folosibile imediat. Adresa la ziar. 1115

FRĂȚII KLUG

întreprindere de înmormântare.

Cele mai avantajoase prețuri.

Arad: Bdul Reg. Ferdinand 37.

Telefon: 14-30.

Aradul Nou: Str. A. Iancu 90.

Telefon: 20-22. 1191

AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol 17. Telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 250: corso. 5 apartamente moderne. 200: Aradhotar 16 jughere superedificate. 120: Mureșdig luxusvilă. 90: Teatrului, prăvălie, 3 apartamente. 65: Radna. 5 camere, baie, 2 camere, dependinte, grădină. 30: gospodărească, jughergrădină. 1232

CURS nou începe la 15 Octombrie. Dactilografie (cu 10 degete), contabilitatea și stenografia: „Pallas”, Str. Coshuc 1. 3655

DE VANZARE cărămidă folosită, Penes Curcanul 18. 3666

CUMPAR un tractor 35 HP Lanz sau Hanomag Diesel. Adresa la ziar. 3675

VAND dormitor de nuc la preț convenabil. Str. Remus No. 1. 3679

MOJIC GH. pierdut carnet economat, Astra Arad 1747. 3696

BOLDUR GH. pierdut carnet economat, Astra Arad 1763. 3697

ATANASTIU HORIA pierdut carnet economat funct. publice. Declar nul. 3698

OM SERIOS, ciostit, caut post, portar sau îngrijitor de casă. Adresa la ziar. 1238

SCHIMB casă cu teren mare. Str. Brâncoveanu Segă, cu o casă mică (2 camere și bucătărie), aproape centru. Adresa la ziar. 1238a

DAU pentru îngrijire la familie a răcă casă și grajd. Informațiuni: M. Scaevola No. 20. 3688

VANZARE intravilan 342 stj., cu pomi fructiferi, fântână. Inform.: Cal. Radnei 95. 3687

CAUT post, cunosc legile muncitorești, contabilitatea, administrația, posed limbile română, germană, maghiară. Adresa la ziar. 3685

DE VANZARE un cărucior gemeni în bună stare. Adresa la ziar. 3684

PIERDUT carnet Oficiu CFR, numele Bălăcel Nistor pensionar. Declar nul. 3683

OFER serviciu particular, de birou, zilnic între orele 16-22. Str. Romulus Veliciu 7, Cișmăleanu. 1150

SCHIMB cauciuc 650/16, în stare foarte bună, cu cauciuc 550/16. Compania Pompieri, Arad. 3694

COVOR basarabean, 7,50 m² de vânzare. Adresa la ziar. 3701

SCHIMB bicicleta damă contra bicicleta bărbătească. Anghelută, tel. 2957. exclusiv Duminică. 3699

F.D.F.R. org. Arad serată cu program artistic Sâmbătă 12 Oct. orele 9 în saloanele ARLUS-ului în scopul înființării unui Cămin de zi pt. copiii funcționarilor publ.

Drepturile României

(Urmare din pag. 1.a)

care este ridicată acum problema dunăreană.

D. Molotov a descris mecanismul fixat cu privire la Dunăre acum 90 de ani ca „o politică tipic imperialistă a secolului al XIX-lea.

„Dacă avem cu adevărat de gând să renunțăm la imperialismul secolului al 19-lea, decu trebuie să ne agățăm de a. semenea supraviețuirii ca acestia ale imperialismului?”

— Ni se oferă acum un nou program — acela al egalității de privilegii. Dar dacă vrem să vorbim de egalitate de drepturi și privilegii pentru state, în ce priveste căile de apă, să vorbim despre ele într-un fel drept și cinstit.

Dunărea nu este singura cale de apă internațională.

— Să vorbim deasemenea de pildă și despre Canalul Suez sau despre Canalul Panama în care sunt interesele un mare număr de țări.

— Dacă acordăm egalitate de privilegii în România Bulgaria și Ungaria de pildă, ce se va alege de industriile lor?

— Ele vor fi conduse de câmpărire foarte ușor de capitalul nordamerican.

— Am putea să trăim pentru a ajunge la momentul când, deși trăind acasă în țara noastră de basină, vom auzi limba engleză sau americană ori de câte ori deschidem radioul.

— Dacă ținem seamă de această situație putem oare crede că dacă vom lăsa țările mici să se facă înțelegere în mod liber cu Statele Unite și cu Anglia, ele vor fi în măsură să ducă o politică independentă? Ele vor trăi concurendu-se una pe alta.

— În actuala situație, egalitatea de privilegii nu înseamnă egalitate, ci o poziție economică în care capitaliștii ar putea să devină stăpâniți unor state înțelegându-se prin metoda democratică dolarului.

— Acesta este motivul pentru care trebuie să avem grijă ca chestiunea Dunării să nu fie rezolvată în grabă.

— Pentru că cineva are mai mulți dolari sau mai multe lire sterline el nu este îndreptățit să dicteze noile condiții sau să dea ordine țărilor întregi și altele?”

UN GIMNAZIU ROMANESC IN UNGARIA

Guvernul maghiar a dispus înființarea unui gimnaziu cu limba de predare română în localitatea Gyula. Primarul acestei localități a lansat un apel către români, invitându-i să-și înscrie copiii.

Incepând de azi se vor plăti diferențele de preț la pâine funcționarilor publici

O delegație reprezentând uniunile de salariați publici s'a prezentat dlui subsecretar de Stat Alexandrini, arătând problema aplicării noului regim al pâinii la funcționarii publici.

Cu privire la plata anticipată a diferenței de preț la pâine, pe care o suportă instituțiile publice, d. ministru Alexandrini a dat dispozițiuni ca aceste diferențe să se plătească anticipat, achitarea lor începând dela 12 Octombrie a. c. în toată țara.

S'a rezolvat și o altă doleanță a funcționarilor publici. Funcționarilor bolnavi care se găseseră în concediu de boală li se acordă un ajutor de 70 la sută din salariu care se va plăti odată cu acesta.

Petreceri seri minunate numai la CAFÉ-RESTAURANT

ARO-PALACE

cu renumiții cântăreși MIMMY CRĂTULESCU, LIVIU ȘERBAN și orchestra maestrului

IOȘCUȚĂ LĂCĂTUȘ — dans, veselie antren, serviciu ireproșabil

O acțiune reușită a Blocului Partidelor Democratice din Arad în interesul țăranilor

Plugarii vor fi aprovizionați cu țărâta - absolut necesară creșterii animalelor

Oficiul economic județean ia măsuri ca presele de ulei să-și poată începe funcționarea — Județul Arad are disponibil 150 vagoane de sămânță de floarea soarelui

Zilele trecute a apărut o dispoziție foarte importantă și binevenită care a fost primită cu satisfacție de masele țărănești. Această dispoziție este cu atât mai îmbucurătoare pentru țăranii din județul nostru, cu cât a fost luată în urma intervenției organizației Arad a Blocului Partidelor Democratice.

Este vorba de dispoziția Subsecretarului de Stat al Aprovizionării care admite o extracție de 10 la sută la muncirea grăului. Precum se știe, sub regimul vechi al pâinii, morile țărănești nu trebuiau să lucreze cu o extracție de sută la sută. În urma acestei măsuri n'a rămas țăranilor țărâța de care au avut absolută nevoie la creșterea porcilor.

Sesizându-se de doleanțele țăranimii, Blocul Partidelor Democratice din Arad a trimis înainte cu câteva săptămâni

o delegație la București care a expus situația. În urma memoriului prezentat, odată cu introducerea noului regim al pâinii, s'a luat măsura prin care se admite ca morile țărănești să lucreze cu o extracție de 10 la sută.

Această măsură se aplică deja în județ. Cu ocazia ultimei vizite în județ a dlui Lupuș Ioan directorul Oficiului Economic județean, care a cercetat și morile țăranii l-au întâmpinat cu străduție.

— Trăiască guvernul Groza care a satisfăcut doleanța noastră.

PRESELE DE ULEI VOR LUCRA NESTINGHERITE

O altă doleanță a țăranimii din județul Arad este ca presele țărănești de

ulei să lucreze nestingherite. Aceste prese au fost sigilate înainte cu câteva luni, luându-se ulterior măsura ca sigilele să fie luate, urmând ca totodată proprietarii preselor să semneze contra acți de înțelegere cu INCOOP-ul.

Areastă problemă prezintă în situația de azi o deosebită importanță întrucât județul dispune de circa 150 vagoane sămânță de floarea soarelui, ceea ce ar însemna o extracție de 30 vagoane de semințe articole absolut necesare agriculturii.

D. Lupuș Ioan va lua măsurile necesare ca sigilele să fie în scurt timp luate și să se semneze contractele cu proprietarii preselor chiar din acele comune care n'au legătură cu calea ferată.

Federația Democrată a Femeilor a pornit o acțiune pentru stărpirea speculei pe piața de alimente

Cu ocazia controlului pe piață s'a confiscat carne dela măcelarii sabotori și s'a împiedecat ca revânzătorii să cumpere miciile alimentare înainte de ora 9

Federația democratică a femeilor din România se încadrează în mod hotărât în lupta contra speculei, susținută de toate forțele populare din țara noastră.

În cadrul acestei campanii, Vineri dimineața la orele 6, o echipă a Federației democratice a femeilor din România, organizația Arad sub conducerea responsabilului economic Leonțina Sulumete, s'a deplasat pe piața de alimente, însoțită fiind de controlorii Oficiului economic județean precum și de organele chesturii poliției.

Cu ocazia controlului s'a dispus confiscarea carnei dela mai mulți măcelari care au contravenit la dispozițiile în vigoare. Delegetele federației precum și organele autorităților au împiedecat ca neșterile să cumpere înainte de ora 9 alimente dela producători, în special zarzavatură.

S'au luat măsuri de dare în judecată a revânzătorilor care n'au acționeat în regulă.

Federația democratică a femeilor din România face un apel călduros gospodinelor să sprijine acțiunea pornită contra speculanților iar pe de altă parte apelează și la acei care sunt într-o situație mai

leastă mai bună să nu supraliciteze prețurile pentru că astfel contribuie la creșterea prețurilor.

Depășite federației se vor repera în interesul publicului consumator.

Mașini agricole de vânzare

- 1 tractor Dentz 50 HP, tip 1942, cu plug Eberhardt.
 - 1 tractor Lanz 45 HP, tip 1942 cu plug Rud-Sack.
 - Ambele tractoare cutiile de viteză completate la 5 viteze înainte și amenajate și pentru transporturi.
 - Una secerătoare-legătoare Lanz, cu tracțiune mecanică.
 - Una semănătoare „Melichar” cu discuri 26 rânduri.
- Toate mașinile sunt complete și în bună stare de funcționare. Se pot vinde în bloc sau separat. A se adresa: SÔLĂSY LUDOVIC, Str. Dorobanților Nr. 21, Arad. 3700

Colaborare perfectă atât în sânul Frontului Unic Muncitoresc cât și în Blocul Partidelor Democratice

Declarațiile dlui prefect Voștinar Gheorghe

Vineri s'a reîntors la Arad d. prefect Voștinar Gheorghe, care a luat parte la ședințele Comitetului Central al Partidului Social-Democrat.

Cu ocazia reîntoarcerii sale — vorbind despre lucrările Comitetului Central — d. prefect ne-a declarat că forul superior al acestui partid a constatat o deplină colaborare atât în sânul Frontului Unic Muncitoresc, cât și în cel al Blo-

cului Partidelor Democratice, unitate care este cheia victoriei forțelor democratice în alegeri.

În legătură cu problemele județului, d. prefect a declarat că forurile competente guvernamentale au aprobat o sumă de 50 milioane lei pentru lucrările urgente de reparare a drumurilor și podurilor. Astfel, se va începe în scurt timp repararea podului dela Zerindul Mare.

Miercuri vor fi executați marii criminali de războiu nazisti

BERLIN. Toți cei condamnați la moarte la Nürnberg, săptămâna trecută, vor fi executați la 16 Octombrie, în prezența reprezentanților celor patru puteri.

Un comunicat publicat Joi seara de Comisia de control aliată, precizează că cererile de recurs și grațieri, au fost prezentate din partea lui Göring, Hess, von Ribbentrop, Keitel, Rosenberg, Frank,

Frick, Streicher, Funk, Dönitz, Raeder, Jodl, Seyss-Inquart, von Neurath și Bormann.

Nu au prezentat cereri Kaltenbrunner, von Schirach și Speer.

Consiliul nu a putut lua în seamă cererea lui Raeder de a fi impus în loc de a i se aplica sentința închisorii pe viață, dat fiind că consiliul aliat de control nu poate înăspri sentințele.

Un nou gest de prietenie

Uniunea Sovietică a aprobat suspendarea livrărilor de cereale în contul armistițiului

- Cu aceasta mărinimoasă hotărâre marea noastră vecină vine în ajutorul regiunilor bântuite de secetă

Vineri înainte de amiază a sosit la Prefectura Județului Arad o telegramă a Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, care anunță că în urma hotărârii luate de autoritățile competente sovietice, se suspendă livrările în contul articolului 11 al convenției de armistițiu.

Această știre este o nouă dovadă elocventă cum înțelege guvernul Uniunii Sovietice — condus de genialul om de stat generalissimul Stalin — prietenia între popoare. Într-o perioadă, când o parte a țării noastre este lovită de secetă, când guvernul poporului depune mari eforturi pentru aprovizionarea acestor regiuni cu cereale, guvernul Uniunii Sovietice vine cu o măsură care va avea o influență foarte favorabilă în rezolvarea acestei probleme.

Articolul 11 — de care aminteste telegrama Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării — se referă la livrările de cereale, în cazul județului Arad la livrările de grâu. În urma spiritului de înțelegere a guvernului sovietic, aceste livrări se suspendă, urmând ca grâul colectat să fie îndreptat — după satisfacerea nevoilor locale — în întregime către regiunile secetoase. Pentru că hotărârea Uniunii Sovietice este motivată cu necesitatea ajutorării Moldovei și a secuimei, regiuni bântuite de secetă.

La nevoie se cunosc prietenii.

Poporul român nu va uita niciodată acest nou gest de prietenie, gest care contribuie la rezolvarea uneia dintre cele mai grave probleme de care sunt preocupati în prezent guvernul și poporul român.

Această măsură este totodată un succes al guvernului Groza, politica căruia a asigurat poporul român prietenia Uniunii Sovietice.

Omăsură binevenită

Tribunale populare pentru judecarea speculanților

— Justa aplicare a legii electorale — Importantele declarații ale d-lu ministru Lucrețiu Pătrășcanu —

Ministru Lucrețiu Pătrășcanu a fost în cursul zilei de ieri important de clarificați presei, din care extragem:

— În cursul aplicării legii electorale vom continua să priveghem cu toată strictețea ca legea electorală să fie respectată și să capete în practică conținutul ei adevărat: democratic și progresist.

În continuare d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu a arătat în altă ordine de idei că în câteva zile va fi întocmită o lege pentru înființarea unor instanțe speciale de structură și caracter popular, care să judece, după o procedură accelerată toate infracțiunile în legătură cu comerțul de cereale și de alimente.

Se vor înăspri la maximum pedepsele existente. Se vor lua toate măsurile ca reprimarea speculei să nu mai rămână o simplă dorință pe hârtie. D. ministru a anunțat în continuare destinația Curților Marșale, procesele deschise până în prezent de acestea vor intra în competența instanțelor ordinare.

Muncitorii fără patron au intervenit la București printr'un memoriu pentru a se reveni asupra dispozițiilor privitoare la regimul pâinei

Printr'un articol de fond am sesizat zilele trecute problemele ivite în cursul aplicării noului regim al pâinii. Am arătat cu ocazia aceasta că până când acest regim satisface doleanțele salariaților sindicalizați, pentru păturile cu venituri modeste, dar nefăcând parte din categoria angajaților particulari sau publici, plata noului preț al pâinii prezintă greutăți, pentru că aceste pături trebuie să suporte în întregime prețul de 1100 lei la rația de pâine. Ne-am exprimat speranța că forurile competente se vor ocupa de această situație pentru a găsi o soluție satisfăcătoare.

Tot cu privire la aplicarea noului regim al pâinii s'a ivit și o altă problemă.

PENTRU INIMILE CARITABILE

Dna Popescu Emilia, fostă bucătăreasă la Reg. 93 Inf. se află grav bolnavă în Str. Romulus Velicic 8.

Pe această cale, dnii ofițeri și subofițeri din fostul Reg. 93 Inf. și alte persoane avute materialicește și sufletește, sunt rugate a-i veni în ajutor cu ceea ce îi lasă inima și posibilitățile.

Ajutoarele, de orice natură, la locuința nefericitei, sau la administrația ziarului Patriotul.

mă, a acelor angajați care lucrează pe bază colectivă și n'au patroni care să le recupereze diferența de 1000 lei la rație. La Arad în această categorie intră printre alții, salariații teatrului, a cooperativei croitorilor, a biroului „BIRAD”. Cei interesați s'au prezentat Vineri înainte de masă sub formă de delegație la Comisia Locală precum și la

d. subprefect Istrațe Fulvii pentru a cere o intervenție cu scopul găsirii unei soluții pentru situația lor.

În urma cererii delegației se va înainta un raport la București, arătând că cei amintiți au un venit foarte modest și cerând o soluție pentru aprovizionarea lor cu pâine la un preț mai modest.

Conferința feroviară româno-maghiară are loc azi la Arad

Azi înainte de amiază va avea loc în sala mică a Primăriei conferința feroviară între delegațiile română și maghiară, în legătură cu transporturile, tranzitul și chestiunea plăților între cele două state.

Delegația maghiară a sosit în orașul nostru în cursul dimineții de ieri venind dela Budapesta, iar delegația română în cursul nopții trecute la orele 11.

100.000 muncitori din uzinele Ford rămași fără lucru

LONDRA. — Uzinele de automobile Ford din Statele Unite au fost nevoite să-și înceteze parțial fabricația din cauza lipsei de oțel, 100 mii muncitori au încetat lucrul de Joi seara.

Aceasta coincide cu declarația făcută de alți fabricanți de automobile care și-au restrâns activitatea din cauza lipsei acute de materii prime.

Informații

— AZI, SAMBATA, 12 OCTOMBRIE, BALUL PREFECTURII ÎN PAVILIONUL Nr. 2. (COMANDAMENTUL DIVIZIEI 1 CAVALERIE).

— UNIUNEA FEMEILOR ANTI-FASCISTE DIN ROMANIA, ORG. ARAD (UFAR) convoacă toate membrele într'o ședință extraordinară pe ziua de 14 Octombrie 1946, orele 16 d. m. în sediul Organizației, str. Greceanu 6.

— „CE ESTE ÎN JOC ÎN ALEGERILE VIITOARE”. Sub acest titlu d. căpitan Bodea Gavril din Div. 1 Cavalerie a rostit Vineri după amiază la Palatul Cultural o valoroasă și bine documentată conferință. Asupra acestei conferințe vom reveni în numărul de mâine al ziarului nostru.

— SOCIETATEA APICULTURĂ ARAD ține adunare generală în ziua de 13 Oct. 1946, ora 9. Str. Mărășești 34. Invitați toți apicultorii.

— SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI METALURGISTI, ține adunare generală extraordinară 20 Octombrie 1946, ora 9 în localul Sindicatului, Str. Brătianu 18. În caz că numărul membrilor nu corespunde, adunarea se va ține în aceeași zi și loc, orele 10, indiferent numărul membrilor. Chestiuni de impozit. Ajutorarea locuitorilor înfometati Propuneri. Conducerea. 3691

Tot în aceeași zi și loc la orele 10 se ține o adunare a Coop. de Meseriași Metalurgiști din Arad. Ordinea de zi: Referatul activității. Achiziționarea cu materii prime și Propuneri. Direcțiunea. 3692

— DIRECȚIUNEA XI SILVICĂ ARAD. No. 17143-1946. Publicațiune. În ziua de 22 Oct. 1946, ora 11 se va ține licitație publică cu oferta scrise și sigilate la Direcțiunea XI. Reg. Silvică Arad, pentru vânzarea cantității de 1.180.60 accave doage de stejar dela ocolul silvic Dorgoc. Prețul din oficiu este de lei 10.797.410 și garanția de licitație lei 540.000, care se primește în numerar sau efecte de Stat. Licitația se va ține cu respectarea Legii Contabilității Publice și a condițiilor speciale care se pot vedea la Direcțiunea Silvică Arad și ocolul silvic Dorgoc. Supraoferte condiționate, telegrafice și telefonice nu se primesc. 1241

— DECES. Păncotan Dimitrie, funcționar al fabricii „Astra”, a decedat în ziua de 11 Octombrie, după o lungă suferință. Înormântarea va avea loc Duminecă, 13 Octombrie, orele 2,30, din locuința din Str. Coșbuc 59. 3702

— LUPU ROSENBERG, comerciant a decedat în ziua de 10 Oct. Înormântarea a avut loc în ziua de 11 Oct. în cimitirul vechiu evreesc. 3686

— SE ADUCE LA CUNOSTINȚA ONORATULUI PUBLIC că serata Federației Democratice a Femeilor din România org. jud. Arad, se amână pentru data de 26 Oct. (Sf. Dumitru).

— SINDICATUL MUNCITORILOR ÎN ALIMENTAȚIE, secția brutari, anunță pe toți membrii că Duminecă, 13 Oct. a. c., orele 9 dimineața, se va ține a ședință importantă a secției și roagă ca toți muncitorii brutari să fie prezenți la sediul Sindicatului Alimentar, Bdul Reg. Maria 22.

— EXTRAS din contractul de asociație încheiat la data de 4 Septembrie 1946, între Hoffmann Gheorghe și Elisabeta Bob, ambii din Arad, pentru înființarea firmei: Hoffmann Gheorghe și Elisabeta Bob s. i. n. c. cu emblema „DIAMANTUL”, având ca obiect comerțul cu bijuterii en detail. Sediul firmei este în Arad, Str. Alexandri Nr. 1. Durata societății este de cinci ani, socotită dela data contractului. Capitalul social este de 20.000.000 lei. Semnătura socială o are numai asociatul Hoffmann Gheorghe. 1240